BQ GIAO DUC VA PAO TAO PE THI TUYEN SINH PAI HQC NAM 2009
Mbén thi: TOAN; Khéi: A

PE CHINH THUC Thoi gian lam bai: 180 phiit, khéng ké thoi gian phat dé.
PHAN CHUNG CHO TAT CA THIi SINH (7,0 diém):
Cau I (2,0 diém)
x+2

Cho hamsb y = 1.
o

1. Khao sat sy bién thién va vé db thi cia ham s (1).
2. Viét phuong trinh tiép tuyén ciia d6 thi ham sb (1), blet tiép tuyén d6 cat truc hoanh, tryc tung l1an luot tai
hai diém phan biét A, B vatam gidc OAB can tai goc toa do O.
Cau II (2,0 diém)
. (1—2sinx)cosx
1. Gidi phuong trinh - - =
(1 +2sin x)(l —sin x)

2. Giai phuong trinh 23/3x-2 +3J6—5x —8=0 (xeR).
Cau III (1,0 diém)

5
Tinh tich phan [ = j cos’ x — 1 cos > xdx.
0

Cau IV (1,0 diém)

Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD la hinh thang vudng tai 4 va D; AB=AD=2a, CD=a; goc giita
hai mat phang (SBC) va (ABCD) bang 60°. Goi / 1a trung diém cua canh AD . Biét hai mét phang (SBI)
va (SCI) cung vudng géc véi mit phang (ABCD), tinh thé tich khéi chop S.4BCD theo a.
Cau V (1,0 diém)
Chimg minh rang véi moi s6 thuc duong x,y,z thoa min x(x +y+ z) =3yz, taco:
(x+y)3 (x—kz)3 +3(x+y)(x+z)(y+z) < 5(y+z)3.
PHAN RIENG 3,0 dlem) Thi sinh chi dwg'c lAm mgt trong hai phan (phan A hoic B)
A. Theo chwong trinh Chuén

Cau VLa (2,0 dlem) i i

1. Trong mat phang vdi hé toa dd Oxy, cho hinh chit nhat 4ABCD c6 diém 1(6;2) la giao diém cua hai duong
chéo AC va BD.Piém M (1;5) thudc dudng thing AB va trung diém E ciia canh CD thude duong
thang A:x+ y—5=0. Viét phuong trinh duong thang 4B.

2. Trong khong gian v6i hé toa d6 Oxyz, cho miat phang (P): 2x—2y-z-4=0 va mit ciu
(S): x> +y*+2* —2x—4y—6z-11=0. Ching minh ring mit phing (P) cit mit cau (S) theo mot
duong tron. Xac dinh toa d§ tAm va tinh ban kinh cua duong tron do.

Cau VILa (1,0 diém)

Goi z,va z, 1 hai nghiém phuc cta phuong trinh z* + 2z +10=0. Tinh gia tri cua bidu thic 4=z [ +|z,[".
B. Theo chwong trinh Nang cao
Céu VLb (2,0 diém)

1. Trong mit phang v6i hé toa 46 Oxy, cho duong tron (C): x*+)* +4x+4y+6=0 va duong thing
A:x+my—2m+3=0,v6i m 1a tham sb thuc. Goi / 14 tm cia dudng tron (C). Tim m dé A cét (C)
tai hai diém phan biét 4 va B sao cho dién tich tam giac I4AB 16n nhat.

2. Trong khong gian véi hé toa do6 Oxyz, cho miat phing (P) :Xx—2y+2z-1=0 va hai duong thing

x+1 y z+49 x—=1 y-3 z+1
1 N = —= , Az N = =
1 1 6 2 1 -2
khoang cach tir M dén dudng thing A, va khoang cach tir M dén mit phang (P) bang nhau.
Cau VILb (1,0 diém)

. Xé4c dinh toa do diém M thudc duong thing A, sao cho

log, (xz + yz) =1+1log, (x)

o (x,yeR).
3o’ g

Giai h¢ phuong trinh {

Hét
Thi sinh khéng dwgec sir dung tai liéu. Can bo coi thi khong giai thich gi thém.

Ho vatén thi Sinhi.........coovevvviiiiiiiiiiiieceeene Sé baodanh.............oovvvvevenn.



